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Pel 1: Praktik

Uppgift 1. EER-modellering (4+1=5p):

Lis forst hela uppgifien!

En orienteringsklubb vill bygga en databas som hanterar all relevant information om en
tavling. For varje tivling méste foljande information lagras:

Ett antal kontroller, dvs. platser som loparen ska passera. For varje kontroll lagras ett
id-nummer, position (latitud och longitud), beskrivning (t.ex., sdder om stenen), och
en svérighetsgrad. Observera att en kontroll kan ha olika svarighetsgrad (gron, vit, gul,
svart etc.) beroende pa frin vilket hall 16paren beréknas komma springande mot den.

Ett antal banor. Varje bana bestar av ett antal kontroller som ska passeras i ratt
ordning. Varje bana har ett namn och en svarighetsgrad som talar om hur svar den &r.
Moijliga svarighetsgrader dr samma som for kontrollerna.

Information om deltagare: namn , klubb och ett unikt SI-nummer.

Information om vilka klasser som erbjuds. Deltagarna anméler sig till en klass
beroende pa bland annat dlder och hur duktiga de &r. Varje klass har en forutbestdmd
svarighetsgrad pé sina banor. Alla deltagare i samma klass springer samma bana. Det
ir oftast flera klasser som delar sarnma bana.

Efter tavlingen lagras ocksa vilka kontroller 16paren passerat och vid vilken tidpunkt.

Skapa ett EER-diagram som modellerar den information klubben behdver.

b. Svérighetsgraden for bana, klass och kontroller ska stimma Overrens. Stiller din

modell krav pa detta? Om ja, forklara hur. Om nej, forklara hur detta kan ldggas till i
en implementation av databasen.
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Uppgift 2. Oversittning till relationer (4p):

/ \
Manager manages
M
N
Supplier Items
1
N

Oversiitt EER-diagrammet till ett relationsschema. (Du méste anvinda de regler vi gitt
igenom i kursen). Markera primémycklar (eng. primary key) med heldragen understrykning

streckad understrykning i schemat, med en
pekare frin den frimmande nyckeln till det/de attribut som den frimmande nyckeln refererar
till.
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Uppgift 3. SQL (0.5 +1 + 1.5 + 1.5+ 1.5 = 6 p):

‘Study the following relations describing movies and movie theaters:

Movie:

Name ReleaseYear Runtime MPAA Rating
Inception 2010 148 min PG-13
Monsters, Inc. 2001 92 min G
Lolita 1962 152 min -
Lolita 1997 137 min R
MovieTheater:

Id Name Address

i Saga Kungsgatan 24, Stockholm

2 Victoria Gotgatan 67, Stockbolm
Playing:

i MovieName MovieReleaseYear MovieTheater Price
Inception 2010 i 100
Inception 2010 2 95
Monsters, Inc. 2001 2 80

(MovieName, MovieReleaseYear) is a foreign key referring to Movie(Name, ReleaseYear)
MovieTheater is a foreipn key referring to MovieTheater(id)

Skriv SQL-fragor for féljande:
a) Lista alla filmer som slépptes under 2010.
b) Lista namnen pé alla filmer som spelar i Saga.
¢) For varje teater lista det genomsnittliga priset for de filmer den spelar.
d) Lista namnen pa biografer som inte spelar filmen "Inception".
e} Lista all par av filmer som inte spelas i samma biograf?
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Del 2: Teori

Uppgift 4. Normalisering (1 + 1+2 =4 p):

Antag relationen R(A,B,C,D,.E,F) med f6ljande funktionella beroenden:
BC2>A,B2>D,D2>BEoch E2>F

a) Ge en primédmyckel for relationen.
b) Vilken normalform &r relationen i? Motivera.
c) Normalisera till BCNF. Visa varje steg i normaliseringsprocessen.

Uppgift 5. Datastrukturer (2 +1 +1 =4 p):

Vi har en tabell med 32999 poster. Varje post dr 3 bytes ldng. Posterna har tva nyckel falt

{eng. key attributes) X och Y. Filen &r sorterad enligt falt X, Databasen anvénder

blockstorleken B = 100 bytes och posterna lagras obrutna (eng. unspanning).

a.

C.

Obs. log , 2% =x.

Hur manga block maste access:as for att hitta en post med ett givet virde for faltet X

i.

il.

nér man inte anvinder ndgot index alls ?
nédr man anvinder ett index ? Varje indexpost &r 2 bytes lang.

Hur ménga block maste access:as for att hitta en post med ett givet virde for faltet Y

i.

il.

nédr man inte anvander ndgot index alls ?
nér man anvénder ett index ? Varje indexpost dr 2 bytes lang.

I vilket av fallen ger indexet bist forbittring? Varfor?

X

1

2

10

11

12

2X

2

4 .

| 64

128

256 ..

512

1024

2048

4096
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Uppgift 6. Transaktioner och samtidighet (2 +1 =3 p):

a. Qe ett transaktionsschema som &r serialiserbart men ¢j seriellt. Bevisa att schemat dr

serialiserbart. Schemat maste innehalla minst tva transaktioner och varje transaktion méste
innehélla minst en read och en write instruktion.

b. Anvind tvifasldsning protokoliet (eng. two phase locking protocol) pa transaktionen
nedan.

Read(a);
a=a+tl;
Write(a),
Read(b);
b:=atb;
Write(b)

Uppgift 7. Databasaterstiillning (3 + 1 =4p):

a. Anvind de tre dterstillningsmetoder vi har sett i kursen pé systemloggen nedan. Visa alla
operationer som gors vid dterstillningen av databasen. I ritt ordning!

b. Behover man lagra all information som lagrats i systemloggen nedan for aterstdlining med
omedelbar uppdatering version 1 (eng. immediate update version 1, i.e. no-redo/undo) ?
Forklara kortfattat ditt svar.

Part of system log:
Start-transaction T1
Write-item T1, A, 10, 20
Start-transaction T2
Write-item T1, B, 10, 20
Write-item T2, C, 10, 20
Commit T1
Start-transaction T3
Write-item T3, D, 20, 30
Checkpoint
Write-item T2, C, 20, 40
Commit T2

->»system crash
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